



NEW WORLD TIMES
全美首家中文简体字报纸
1997年9月19日创刊
www.newworldtimes.us

新世界时报

2022年
1月7日
第1270期
每星期五出版 本期64版
ISSN 1543-7930

关于哈萨克斯坦骚乱 你应该知道的

哈萨克斯坦发生了什么？原因是什么？

最近几天，成千上万的愤怒抗议者走上哈萨克斯坦的街头，制造了这个专制国家十年来最严重的危机。对上任不到三年的卡瑟姆-若马尔托夫-托卡耶夫总统来说，这些事件是一次严峻挑战，使得一个本已因美俄争夺影响力而动荡不安的地区危机四起。

周三发布在网上的视频显示，人们冲进了该国最大城市阿拉木图的主要政府大楼，抗议者焚烧了警车，并在执政的“祖国之光”党的地方支部纵火。

对燃料价格飙升的不满引发了抗议活动。但这些抗议已经升级，诉求更加深远，局势一触即燃：那是对令人窒息的威权政府的普遍不满，以及对腐败盛行的尖锐批判，腐败导致财富集中到了少数权贵手上。

何事导致了抗议发生？

政府取消化石油气价格限制引发了民愤。这种通常缩写为“LPG”的低碳燃料是许多哈萨克斯坦人的汽车动力来源。但这些抗议也有更深层的根源，包括因疫情肆虐而加剧的社会阶级和贫富差距，以及缺乏真正的民主所引发的愤怒。根据政府数据，哈萨克斯坦的平均月薪相当于570美元，但还有很多人的收入远达不到这个数字。

抗议者的诉求是什么？

随着抗议活动的升级，示威者诉求范围已经扩大，包括从降低燃料价格到更广泛

的政治自由化在内的议题。他们寻求的改变还包括不再维持现有的总统任命制，而是直接选举哈萨克斯坦的地区领导人。

简而言之，他们要求推翻在没有任何实质性反对力量的情况下统治国家的政治势力，这些势力自1991年哈萨克斯坦脱离苏联独立以来就一直统治着这个国家。

为何哈萨克斯坦的动荡对这一地区和全球都意义重大？

夹在俄罗斯和中国之间的哈萨克斯坦是世界上最大的内陆国家，虽然人口只有1900万，但面积比整个西欧还大。

最新的示威运动意义重大，因为该国此前一直被视为一个不稳定地区里的政治和经济稳定支柱，尽管这种稳定的代价是扼杀异见的压迫性政府统治。

抗议活动的另一层重要性在于，由于哈萨克斯坦一直与俄罗斯结盟，俄罗斯总统普京将该国视为俄罗斯势力范围的一部分，其政经体制差不多可以说是俄罗斯的翻版。

对克里姆林宫而言，这些事件意味着其邻国专制权力可能又一次遭遇挑战。这是继2014年乌克兰和2020年白俄罗斯爆发民主抗议以来，俄罗斯盟国出现的第三次反专制抗议。当俄罗斯试图在乌克兰和白俄罗斯等国彰显经济和地缘政治实力之际，这些混乱可能会削弱莫斯科在该地区的影响力。

前苏联国家也在密切关注抗议活动，哈萨克斯坦发生的事件可能有助于激发其他地方的反对派力量。

哈萨克斯坦对美国也很重要，它已经成

为在美国能源问题上影响举足轻重的国家，埃克森美孚和雪佛龙已在哈萨克斯坦西部投资数百亿美元，而那里正是本月动乱开始的地方。

尽管与俄罗斯关系亲密，但哈萨克斯坦历届政府也都与美国保持密切联系，石油投资一直被视为对俄罗斯影响力的制衡。相比对俄罗斯和白俄罗斯，美国政府长期以来对哈萨克斯坦后苏联时代的威权主义批评较少。

政府如何回应抗议活动？

政府试图平息示威，宣布进入紧急状态，并封锁Facebook、WhatsApp、Telegram等社交网站和聊天应用，连中国应用程序微信都首次被封。未经许可的公众抗议已经属于违法。政府也对抗议者的一些诉求做出了让步，解散了内阁，并宣称可能解散议会，从而开始新的选举。但到目前为止，政府的举措并未能平息不满。

哈萨克斯坦的主要政治人物有哪些？

不到三年前，年迈的哈萨克斯坦总统努尔苏丹·纳扎尔巴耶夫（现年81岁）辞职。他曾是钢铁工人和共产党领袖，于1989年上台执政，当时哈萨克斯坦仍是苏联的一部分。他在执政期间将外国能源企业的巨额投资引入国内，对该国的石油储备进行开发，该国近300亿桶的储备量是所有前苏联加盟共和国中的最高水平。

作为中亚最后一位在苏联解体后带领

国家走向独立的在世总统，他在2019年将权力移交给了托卡耶夫。托卡耶夫当时是上议院议长，也曾担任总理和外交部长。

托卡耶夫被普遍认为是纳扎尔巴耶夫精心挑选的接班人，直到最近，纳扎尔巴耶夫还被认为拥有相当大的权力，他保留着“国家领袖”的头衔，并在该国安全委员会担任主席。但这场民众反叛可能会成为结束其统治的关键突破口。

新总统虽然对他保持忠诚，但也一直在试图为自己争取更多权力。分析人士表示，这反过来又使哈萨克斯坦的官僚机构和精英们迷失了方向，导致政府对抗议者的诉求反应迟缓。

哈萨克斯坦是民主国家吗？

在纳扎尔巴耶夫长达30年的执政期间，他多次以接近100%的得票率赢下选举，批评他的政敌或记者经常被关进监狱。2019年6月，哈萨克斯坦选举托卡耶夫为总统，但受到严格控制的投票导致了一边倒的选举结果，数百名示威者遭到拘捕。

这次选举被欧洲安全与合作组织的观察员谴责为不公正。选举结果和当时警方对和平抗议者采取的高压行动表明，尽管该国资历深厚的国家领导人放弃了总统职位，但他在统治期间建立的体制依然牢不可破。

自上台以来，托卡耶夫试图树立起比他的前任兼导师更温和的形象。但人权倡导者表示，其前任建立的专制结构已被证明十分坚韧。（本文转自《纽约时报》作者：Dan Bilefsky）

万能疫苗迫在眉睫 新冠终将成地方病

美国之音报导，美国顶尖医学专家呼吁，研发针对新冠病毒未来变种毒株的通用疫苗迫在眉睫。

拜登总统的医学顾问安东尼·弗契医生与其他两位美国国家过敏和传染病研究所的医学专家，去年12月15日在《新英格兰医学杂志》上联名发表文章说，新冠病毒(Covid-19)不太可能被消灭，而且当前已有的疫苗在预防病毒新变体方面的能力也太有限。

“万能疫苗”的可行性

去年11月初，美国媒体报道了弗吉尼亚大学医疗系统(The University of Virginia Health System)的医生们正在努力研发一种能够应对新冠病毒各种变异毒株的“万能疫苗”(universal vaccine)的消息。

研发这种疫苗的科学家们通过让猪感染新冠病毒(SARS-COV-2)的活体表亲病毒来测试潜在的疫苗，而这些疫苗在实验和研究中证明是有效的。

弗吉尼亚大学医学中心的史蒂文·蔡希纳(Steven L. Zeichner)医生在接受哥伦比亚广播公司(CBS)地方电视台采访时介绍说，他们研发的新疫苗针对病毒的一个区域，该区域的病毒已表明不会变异。“这意味着我们将要开发的疫苗将是一种抗变异的疫苗，甚至是一种通用的冠状病毒疫苗。”

尽管医学界已经频频传出



美东大风雪交通瘫痪：卡车阵堵27小时 饥寒交迫...
美国东部近日迎来自大暴风雪，美国东岸交通最繁忙公路之一的95号洲际公路，也因厚达30公分的大雪，被迫暂时关闭部分车道，导致大批车辆回堵在半路，动弹不得。

研发新冠病毒“万能疫苗”进展结果令人振奋的消息，但是人们希望知道的答案是：这种通用疫苗的可能性有多大。

美国约翰斯·霍普金斯大学(Johns Hopkins University)卫生安全中心资深专家阿梅什·阿达利亚医生(Amesh Adalja, MD)对美国之音表示，研发出一种针对冠状病毒的“万能疫苗”，对于预防其它因冠状病毒导致的疾病来说，也是大有裨益的。其中的一种情况就是，导致人类大约25%普通感冒的罪魁祸首，也是一种冠状病毒。如果有了这种针对冠状病毒的通用疫苗，就可以将这些普通感冒病例消除掉。

COVID-19 终将成为“地方性流行病”

目前，越来越多的医生和科学家认为，新冠病毒疾病将会成为与人类长期共存的疾病，最终将会成为一种像是流感那样的“地方性流行病”(endemic)，经常会在特定人

群、或者特定地区出现和流行。

科学家们普遍预计，导致当前疫情的新冠病毒将会无限期地传播，病例数目会逐渐变得更少、更具可预测性。新冠病毒终将成为像人类已经学会应对和处理的许多其它病毒一样。

总之，医学科学家们的普遍共识是：虽然不能完全消灭新冠病毒，但是新冠病毒疫情全球大流行终将结束，新冠病毒疾病将会走出大流行阶段，进入地方性流行阶段。而地方性流行意味着该病毒将在全球部分人口中，持续传播多年，但其流行率和影响将降至相对可控的水平。因此它最终更像是流感，而不再是世界性的重大疾病。

然而，随着奥密克戎毒株的出现，这一前景似乎更加飘渺不定。新冠疫情世界性大流行，究竟何时才能成为一种可控可治的地方性流行病。如果不是2022年，那么会是2023或者2024年？

国税局修订了表格1024以电子提交
将方便大多数
申请免税认可的组

>>详见13版

瑞雪纷飞 为虎年带来吉祥
大赛落幕 众俊杰引领风骚
首届“黄河杯管弦乐大赛”精彩落幕

>>详见15版

世界青年携手未来爱心画展
美京艺廊1/08/2022 开幕茶会

>>详见23版

面向大海 春暖花开
华府独唱社2022 迎春独唱音乐会
即将开幕

>>详见26版

